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Cette épreuve est rédigée sous forme d’un questionnaire a choix multiples
(QCM). Elle est constituée d’une partie de chimie et d’une partie de physique.
Chaque partie est constituée de sous parties totalement indépendantes.

¥’ N.B. : Le candidat doit répondre sur ce document

v Le candidat est invité a cocher la case correspondante a la réponse

\

correcte (A, B, C ou D).
v/ L’épreuve comporte 32 items (questions) réparties en 7 themes :
B Structure de laMaliere. ..ot (4 points)
w Chimie des SOIULIONS AQUEUSES.«-vvsererssrssin ™™ (13 po.mts)
9 Chimie OrgaNIQUe «--xsesssssesesssreer (3 po}ms)
B Mécanique -.----tt Sra L ((71;)001;\[:5‘2)
ot Electromagnétisme «.xseeet it
: Igecj::we S (3 points)
G S T
» 7 grmodynaIque sssssoreesseeert (3 po
. 0 rammables sont autorisées
Jatrices ¢lectroniques 10" prog
/ Les calculd
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4. La représcma(ion de Lewis de la molécule de I'acide éthanoique C.H,0. est
11,0, €SS

\ | M

Chimie des solutions aqueuses (13 points)

Partie 1 : Evolution d’un systéme acide-base
HCO; , d’acide nitreux HNO, et d'io

hanoique HC O,H , d’ions méthanoate

Un mélange d’acide mét
évoluer guivant la r

éaction d’équation bilan :

nitrite NO; est susceptible d’
HNO, + HCO; —2NO; +HCO:H
Données : " y ]
_ pK,(HCOH/ HCo;) =pKa =38 pK , (HNO, /NO2) = Py =32 |
!

tions dans le mélange valent :

K, =10"225°C
ion, les concentra
)= 3,00.107 mol.L"

1 itialement
nt ’ [ 102']' =2[HC02H

5. La valeur initiale Qv quotient de réaction Vaut:
@) B [u=0%
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9. La concentration molaire en acide de cette solution vaut :

C =14.2 mol.L"

@ | A

QO B  C=548molL’
QO ¢ [ c=45TmolL’
O b  c=20molL’

Partie 3 : Etude d'une solution aqueuse d'ammoniac
ion C, =6.10” mol.dm™ .

I.) On réalise a 25°C, une solution aqueuse d’ammoniac de concentrati
La conductivité de cette solution vaut: 6= 6.97.10" S.m™.

Données :
_ Produit ionique de 'eau & 25°C: K, =10";
Valeurs des conductivités molaires limites des ions :
ion H" (aq) NHj(aq) | HO (aq)
22(S.m*mol”) | 349,8.10° 73.4.10" | 198,0.10" ¢

.
et B

10. L'expression de la conductivité o de cette solution en fonction des concentrations des différentes
joniques présentes est :

G= 7-:,.-_‘, -[H;n)l % 70})co:,‘. .[HO;N)]

Ola g {1

O B i c= ).:r.“'f[n(‘.q»] 4 2)';0;,,, .[HO;.O]*‘ )‘:H;,u'[NH:m)]

Oijc 1% 2, (Mo M (1000 [ (L] |

O D 6= 27\‘:.‘.”-[“(%)]+l:io;,,‘[Hoim]+'};?§,,'[m;(n)] it =
tion yaut :

sation (ou de protonation) de I'ammoniac dans la solu

oefficient o d'iont

{1, La valeur du° e ‘
O A a=22.8% B
O B Ea=32’8% .
O c a=358% R
O = ‘ o =42,8% U
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El_ectricité';;;E,lectromagnétisme (7 pomts)
Partie 1: Circuit RLC
Un dipdle RLC série est constitué d'une pobine pure
n condensateur capacit C etun conducteur
pornes du dipole

d'inductance L,u
ohmique de résistance R.On applique entre 1€8

une tension sinus t)=Un cos(@) - Le circuit 0
n couran y=1a cos(@L+9) -

oidale U
parcouru par u t d'intensité i(t

cuit:

écrit en fonction des parametres du cir

de l'intensité i(t) s
e

24. ['amplitude I

= U
1 -:.-_’__,_,_-—‘-'l—-""‘
A
O ket
Co
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par le courant d'intensité 1, Lest placée a Vintéri
nR,R;> R,).La spire (5,)est traversée par un courar

dans un méme plan yertical que (S,) . (figur

eur d’une spire (S,) de

28. La spire (S,) parcouru

méme axe Oz, de méme centre O et de rayo
ea l .Ellese trouve

continu d'intensité 1, de sens contrair

ci-dessous):
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ore de fréquen

Ondes (3 points) ¢ onde $OP '
L exemple U1 ulant qui
Pour transmettre un signal qui contient une information (p:: rieure af.Le signal mod

on module I'amplitude d'une porteuse de fréquence Ty e de haute fréquence

contient I'information est u, ()= Up+Uia °°5(2““) .La poneus

u,(t) = U, , cos(2nF;.1). e constante positive qui

A la sortie du multiplieur le signal obtent! est u () =Kz avee K

caractérise le multiplieur.

29. Le signal modulé s'éerit u, ()= A.(1+m.cos
@ AL lB= an
Q| B |A= kU, Uz,
© € 4= kU, Usm

O D A= k‘U)n‘UZn

t représenté sur ]a figure suivante.

> . sie
Le signal obtenu la sortie du multiplieur €5
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CHIMIE (20 points) PHYSIQUE (20 points) i
N® Question | Réponse Note N® Question | Réponse | Note
] B 1 17 C 1
2 I | 18 C |
3 C ] 19 C 1
4 (£} 1 20 A |
5 A I 21 B I
6 A 1 IR B |
7 D 23 n 1
] & 2 24 D !
9 A 1 25 A 1
10 C 1 26 C 2
11 n 2 27 A 2
ciy 2 B 2 28 B |
A R i e |
R T A | = T A s
R | S
1S, 2 b I
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